

点亮四色思政地图 奏响桃乡理论强音

——第五届武进区阳湖学习达人挑战赛洛阳站侧记

□ 记者 钱志益 / 文 钱垒 / 图

盛夏时节，万物荣华。昨晚，“筑梦现代化 与吾共奋进”第五届武进区阳湖学习达人挑战赛在洛阳镇岑村村拉开帷幕。现场，掀起了学习理论、关注时政、参与答题的全民学习热潮，形成了“干部带头学、党员比着学、群众乐于学”的浓厚氛围。

夜幕降临，晚风轻轻撩动人心，“文明实践·阳湖有好市”如约而至，新时代文明实践打开“夜模式”，唱响“夜经济”，点亮“夜生活”。集市新增了招聘夜市，深受广大求职者的欢迎。“这个集市不仅引导村民更好地学法懂法，还把招聘会办到群众家门口，非常好。”观众王丽说。

晚7:00，阳湖学习达人挑战赛准时拉开帷幕，观众纷纷拿出手机参与海选答题，现场气氛十分活跃。

近年来，洛阳镇坚持把“行走的思政课”作为提升立德树人效能的重要抓手，统筹宣讲资源，在场景叙事、沉浸式体验的过程中聆听革命故事、感受发展成果、增强文化自信。活动中，洛阳镇“初心红、发展蓝、生态绿、治理橙”四色思政路线发布，将分散于全镇的思政资源串点成线，整场赛事也沿着“家门口”的思政地图激情开赛。

从红色初心站——王诤故居，到蓝色发展站——洛凯股份，再到绿色生态站——谢家头湿地公园，最后抵达橙色治理站——岑村村，伴随着“思政巴士”



一路前行，选手们劈风斩浪、奋勇答题。在观众的加油呐喊中，最终，洛阳镇阳湖村委副主任顾晓琪表现出色，一站到底，拔得头筹，并将代表洛阳征战总决赛的舞台。

值得一提的是，当晚的文艺节目也同样精彩，互动情景剧《半部电台》、沙画

朗诵《勇立潮头》、情景舞蹈《一“鹭”青绿》、歌伴舞《有阳光，有梦想》等展示了思政地图沿途4个“站台”不同的风光，还有巧妙设计的迷宫图、破解摩斯电码等活动让观众参与感满满。

现场，“阳湖优品 乐桃一夏”阳湖水蜜桃品鉴季正式启动。接下来，洛

阳镇将与区市场监督管理局一起以“桃”为媒，共同开展桃趣互动、桃林寻宝、桃香市集、桃园采风等活动。在这红色土地、魅力桃乡，一起搭乘“思政巴士”，穿梭于甜蜜芬芳的桃林间，奔赴理论学习氛围浓郁、文明新风蔚然成风的文化高地。

“家”墨重彩 “桃”醉一夏

□ 记者 钱志益

盛夏，空气中充盈着馥郁的桃香。

走进洛阳嘉华家庭农场，饱满圆润的水蜜桃缀满枝头。农场负责人梅解红正忙着在田间摘桃子，她告诉记者，这里种有日川、白凤、湖景等多个品种，其中湖景蜜露曾在江苏现代农业桃产业技术体系组织的优质桃果评比中荣获金奖。“湖景蜜露是水蜜桃中的‘爱马仕’，甜如蜜、香如兰，我们一天能采摘200多板。”梅解红说。

水蜜桃是洛阳镇的主打果品。该镇地形平坦，气候适宜，土地肥沃，种植水蜜桃历史悠久。目前，作为武进主要优质桃产区之一，洛阳镇拥有8900亩江苏省绿色优质农产品水蜜桃基地，共有18个基地生产单元，年产水蜜桃1.3万吨。近年来，该镇以品牌建设及产业提质增效为抓手，加大“阳湖”水蜜桃品牌培育、推介力度，产业发展势头强劲，品牌价值逐步凸显，在省级以上评比中屡屡获奖。

同时，洛阳镇大力推

进发展特色农业。常州市常洛果品专业合作社成立于2007年，采用“合作社+基地+农户”运作机制，进行产业化生产经营。2018年，合作社开发了物联网大数据分析系统，有效提高果品种植效率。合作社还注册“苏常鲜”品牌，制定了果品质量标准和生产技术操作规程，显著提升果品质量，获得多项省、市级荣誉。今年，为进一步打造精准化、高效化、智能化果园，合作社联合扬州大学打造智慧果园可视化系统2.0，实现果园的气象、灌溉水、存储室及棚内参数全天候监测，及时反馈林果长势状况，智能提供决策方案，真正实现科技赋能，促进传统农业提质增效。

下一步，洛阳镇将紧紧围绕乡村振兴战略部署，大力推进特色农业发展、人居环境整治，努力打造洛阳特色农业名片，持续推动乡村社会治理行稳致远，助力洛阳镇乡村振兴工作迈上新台阶，让甜蜜桃香浸润乡村生活。



扎根乡土 拔节生长

——访洛阳站阳湖学习达人顾晓琪

□ 记者 郁振宇



经过数轮角逐，昨晚8:20，洛阳镇阳湖村委副主任顾晓琪一路过关斩将，最终成为洛阳站阳湖学习达人。

“我认为备战比赛没有捷径。我的方法可能比较笨，就是题海战术，每天抽时间在学习强国App上刷题。”顾晓琪进入阳湖村委工作已经9个年头，平时，他对待工作认真负责，深入基层倾听村民心声。他也会利用空余时间给自己充电，坚持用心学、用心悟，本次比赛是他连续参加的第二届阳湖学习达人挑战赛。终于圆梦，进入总决赛，顾晓

琪难掩激动：“接下来，我会继续努力，希望在总决赛取得好成绩！”

满溢桃香的洛阳乡村，有着这名村干部赖以生存的土壤。“我是做农村基层工作的，对村、镇的情况比较了解，今天不少题目都涉及本地的风土人情，相对来说我还是有点优势的，比较幸运。”顾晓琪表示，自己在学习过程中受益匪浅，将进一步深入学习党的创新理论，特别是学习关于乡村治理、人居环境整治等方面的好经验、好方法，将理论学习融入到今后的工作中，为洛阳镇乡村振兴贡献更大力量。